

二十大代表侯丽琳

扑下身子，把百姓事一件件办好

10月25日下午，小店区汾东文体中心五楼会议室里座无虚席，党的二十大代表、平阳路街道党工委书记侯丽琳正在向大家传达党的二十大精神。

责任扛在肩

“作为一名基层工作者，我有幸参加党的二十大，心情非常激动，党代表承载着人民的期望，使命光荣，更感责任重大。非常感谢在座各位对我工作的支持。”侯丽琳简短的开场白，情感真挚，瞬间拉近了与大家的距离。她熟练地打开自己连夜做的PPT，以“你好，新征程”为题开始了党的二十大精神分享会。

“党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。”党的十八大召开十年来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事。我们的生活发生了翻天覆地的变化。可以说，我们每个人都赶上了好时代。”话语中，侯丽琳的自豪与欣喜溢于言表。

她首先为大家展示了一张照片，这是我省代表团在去往北京参会的专列上拍的：大家围坐在一起，纷纷展示自己所在的城市、所代表的行业领域和身边的发展和变化。

侯丽琳展示的是太原的汾河两岸美景，她说：“从登上火车的那一刻开始，各位代表就已经开始履行职责，肩负的使命就是要反映人民群众的心声和期盼，展示我们城市发生的巨大变化。”

群众装在心

“参会期间，有居民给我发信息，问我吃得怎么样？”

本报讯 10月26日消息，前三季度，全省农业经济稳中有升，粮食丰收已成定局。

我省始终绷紧粮食安全这根弦，坚决落实粮食安全党政同责，以稳定播种面积为基础，以保护和提高粮食综合生产能力为核心，加大对粮食生产的支持力度，层层压实粮食生产责任，积极落实各项补贴政策，提高农民种粮积极性。数据显示，2022年，全省夏粮总产量245.2万吨，比上年增加1.83万吨，增长0.75%；夏粮单产每亩305.52公斤，比上年增加每亩3.3公斤，增长1.09%，夏粮单产创历史新高。秋粮长势良好，丰产丰收已成定局。全省秋粮面积3922.9万亩，加上夏粮全年粮食面积4725.5万亩，比上年增长0.4%。秋粮及全年粮食总产量、单产均有望创历史新高。

我省大力推进夏秋冷凉蔬菜和设施农业发展，严格落实“菜篮子”市长负责制，全力保障“菜篮子”产品充足供应。前三季度全省蔬菜生产稳步推进，面积产量实现双增长。蔬菜播种面积317.6万亩，比上年同期增长4.5%，产量753.3万吨，增长7.0%。

我省不断优化水果产业结构，实施提质增效工程。前三季度全省水果采收面积263.7万亩，与上年同期持平，产量547.0万吨，增长6.4%。

（贺娟芳）

能源保供持续发力
经验做法通报表扬

本报讯 10月26日消息，前三季度，我省全社会原煤产量97791.0万吨，增产9301.0万吨，能源保供持续发力，保供经验做法获国务院通报表扬。

去年下半年以来，我省坚决落实国家下达的煤炭增产保供任务，鲜明提出“三稳三不准”要求，即稳定保障能源生产、稳定保障电煤供应、稳定保障发电供电，不准拉闸限电、不准搞“一刀切”、不准随意提价。去年全省煤炭产量达到11.93亿吨，占全国产量的三分之一，同比增产1.13亿吨，占全国总增量的三分之二。产量和增量均居全国第一。今年前三季度，全省全社会原煤产量97791.0万吨，增产9301.0万吨，增长10.5%；其中规上原煤产量96549.3万吨，增长8.9%。非常规天然气产量82.4亿立方米，增长13.8%。规上发电量3062.5亿千瓦时，增长7.6%；其中外送电量1053.5亿千瓦时，增长14.6%。

为坚决落实能源保供工作部署，我省成立了省长为组长的工作专班，制定《山西省煤炭增产保供和产能新增工作方案》，先后召开煤炭增产保供和产能新增工作电视电话会议、迎峰度夏能源保供工作电视电话会议具体安排。建立健全专班运行机制，制定煤炭增产保供工作任务清单，明确了14个部门54项任务。制定手续办理清单，高位推动能源保供工作。

同时，我省制定《山西省煤炭高质量转型发展基地规划》，重点推进高效矿井建设，持续推进优化产能结构，瞄准新增产能3亿吨/年目标，从而增强煤炭增产保供能力储备，为保障国家能源安全稳定供应添能蓄力。

（贺娟芳）

多项强化措施筑牢
校园周边交通安全

本报讯 省公安厅交管局日前发布消息，全省公安交警部门将紧盯学校周边交通安全管理、校车和接送学生车辆安全管理、学生交通安全宣传教育提示引导，通过“三个强化”全面筑牢学生道路交通安全防线，保障师生出行安全。

即日起，全省各地公安交警部门将对所有中小学校、幼儿园周边道路开展隐患摸排、隐患整改、设施完善工作，对学生、家长易聚集且人车混行区域，增设隔离设施，与教育行政等部门、学校协作，组织群防群治力量共同维护学校门口交通秩序。

同时，会同教育行政、交通运输等部门，全面排查中小学校、幼儿园和校车服务企业，督促落实校车安全管理主体责任，严禁不合格车辆和人员提供校车服务；紧盯学生上下学等重点时段，校车、接送学生车辆通行重点路段，特别是乡镇、农村及国省道沿线学校路段，严查超员、超速、不按审核路线行驶及非载客车辆载人等违法行为，严打“黑校车”。

此外，各地将结合“一盔一带”安全守护行动，进学校开展交通安全宣传教育和提示警示，引导全社会共同关注学生交通安全。

（杨沫、郭红元）

住得怎么样？”侯丽琳笑着说，“大家都很关心我，我告诉他们，吃的饭菜、住的房间简单朴素，刚刚好。”

在社区干了20年的侯丽琳，早已和群众打成一片，居民们把她看作身边值得信赖的朋友，有啥事都想跟她聊一聊。

为群众创造更好的生活条件，是侯丽琳的执着追求。2015年，时任亲贤社区党委书记的侯丽琳，凭着一股子不服输的劲头，带领党员干部群众共同完成了艰巨的拆迁任务，让社区实现全面升级改造。居民们的居住环境、生活质量有了很大的提升。“你只有把群众的悲欢冷暖放在心里，群众才会把你当成亲人。”

2020年7月，侯丽琳任职平阳路街道党工委书记后，变得更忙了。她整天奔忙在老旧小区改造现场协调解决矛盾，或在各社区、非公企业推进党建工作。即使在北京参加党的二十大期间，她与社区、街道干部群众仍保持着密切联系，常常远程指导工作。

10月24日一大早，返回工作岗位的侯丽琳第一时间奔赴楼层小区，与基层干部、社区党员、居民群众分享党的二十大盛况，传达党的二十大精神。

逐梦新征程

“党的二十大报告提出，中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。”侯丽琳用红色字体，标出了自己在学习党的二十大精神时关注的重要内容。

“一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，如今已经成为拥有9600多万名党员、领导着14亿多人口大国的世界第一大执政党，坚持和加强党的全面领导是中国式现代化的根本保证。”侯丽琳现场举了几个通俗易懂的例子，让大家从身边感受到党的二十大精神的深邃内涵。

“党的二十大报告提出，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。通过深入学习，我对此有了更深的理解和体会。”侯丽琳结合自己工作实际，谈起自己的想法。“在疫情防控一线，我们基层党员干部亮明身份，当先锋、打头阵，网格员、红色物业、区直部门等全力配合，争先恐后为疫情防控出力，这就是基层党组织发挥战斗堡垒作用的一个缩影。”

自担任平阳路街道党工委书记以来，侯丽琳把亲贤一长风商圈内各行各业及各类单位有机整合起来，构建起了开放、集约、共享的党群服务阵地体系，持续巩固党的执政基础。一批有影响力的企业党支部相继成立。她把这些企业和非党组织整合成立了平阳路街道商圈党委，成为小店区首个街道层面的新兴领域内行业党委。

“作为一名街道党工委书记，我将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，以党的二十大精神为指引，把党对一切工作的领导贯穿始终，坚持党建引领，调动整合各层级各方面的治理资源和服务力量，来解决老百姓家门口急难愁盼的问题，切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。”侯丽琳说。

一个小时的分享会很快结束，与会人员报以热烈的掌声。

记者 胡引平

今已经成为拥有9600多万名党员、领导着14亿多人口大国的世界第一大执政党，坚持和加强党的全面领导是中国式现代化的根本保证。”侯丽琳现场举了几个通俗易懂的例子，让大家从身边感受到党的二十大精神的深邃内涵。

“党的二十大报告提出，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。通过深入学习，我对此有了更深的理解和体会。”侯丽琳结合自己工作实际，谈起自己的想法。“在疫情防控一线，我们基层党员干部亮明身份，当先锋、打头阵，网格员、红色物业、区直部门等全力配合，争先恐后为疫情防控出力，这就是基层党组织发挥战斗堡垒作用的一个缩影。”

自担任平阳路街道党工委书记以来，侯丽琳把亲贤一长风商圈内各行各业及各类单位有机整合起来，构建起了开放、集约、共享的党群服务阵地体系，持续巩固党的执政基础。一批有影响力的企业党支部相继成立。她把这些企业和非党组织整合成立了平阳路街道商圈党委，成为小店区首个街道层面的新兴领域内行业党委。

“作为一名街道党工委书记，我将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，以党的二十大精神为指引，把党对一切工作的领导贯穿始终，坚持党建引领，调动整合各层级各方面的治理资源和服务力量，来解决老百姓家门口急难愁盼的问题，切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。”侯丽琳说。

一个小时的分享会很快结束，与会人员报以热烈的掌声。

记者 胡引平

展现党代表风采 贯彻二十大精神



10月27日，晋源区索村，一垄垄稻田金黄成片，沉甸甸的稻穗迎风摇曳，村民正在收割水稻，一派丰收景象。

邓寅明 摄

本采暖期“煤改电”用电价格确定

居民可自主选择最经济计费方式

本报讯 10月26日消息，省发改委公布2022-2023年采暖期“煤改电”用电价格及有关事项。采暖用电单表计量、单独计价的“煤改电”居民家庭可在3种计价方式中，自主选择最经济的计费方式。

居民家庭“煤改电”电价政策中，采暖用电单表计量、单独计价的“煤改电”居民家庭，可结合家庭采暖用电实际向所在地供电部门提出申请，在3种计价方式中，自主选择最经济的计费方式。

其一，峰谷时段计价方式：采暖用电执行峰谷电价，采暖用电量不受限制，不执行阶梯电价。其中，峰谷时段划分为：峰段，8时至20时；谷段，20时至次日8时。用电价格为：不满1千伏，峰段0.507元/千瓦时，谷段0.2862元/千瓦时；其他电压等级，峰段0.497元/千瓦时，谷段0.2802元/千瓦时。

其二，用电量计价方式：采暖用电不区分峰谷时段，不执行阶梯电价，采暖期用电量在各市发改委确定的用电量

额度范围内（采暖期用电量额度=2600千瓦时/月×采暖期供暖月数），用电价格为0.2862元/千瓦时，超出部分用电价格按0.507元/千瓦时执行。

其三，平段电价计价方式：采暖用电不执行峰谷电价和阶梯电价，采暖用电量不受限制，用电价格0.477元/千瓦时。

对于采暖用电与生活用电未实行分表计量的“煤改电”居民家庭，以采暖期开始前8月份和9月份的月均生活用电量为基础电量，采暖期内每月超出基础电量部分视为采暖用电量。其中：基础电量按居民生活用电价格执行，采暖用电量按单表计量、单独计价“煤改电”居民家庭“用电量计价方式”执行。

执行居民电价的非居民用户“煤改电”，用电单位可向所在地供电部门申请，自主选择按单表计量、单独计价“煤改电”居民家庭“峰谷时段计价方式”或“平段电价计价方式”执行。

（何宝国）

关于创城点位中小学、大学周边情况
检查情况的通报

市创城指挥部各分指、各县（市、区）创城指挥部：

9月26日至10月30日，市创城办检查组组织人员对上报中央的109所小学、56所中学、5个大学，共计170个点位周边环境进行了检查。

此次检查中，发现一些共性问题：一是烟酒店方面，仍有部分学校周边50米内存在烟酒店、彩票销售网点，50米~200米内存在烟酒店、彩票销售网点，未在显著位置悬挂“禁止向未成年人销售”牌；二是公益宣传方面，部分学校周边未按照要求，达到100米范围

宣传展示核心价值观、讲文明树新风公益广告3处以上；三是环境卫生方面，部分学校周边存在机动车、非机动车乱停，地面有烟头、纸屑等垃圾，门店有占道经营，建筑物上有小广告等现象。

现将检查排名进行通报，请各城区对照结果认真整改，建立常态长效措施，督促各责任单位尽快完成整改落实。

太原市创城指挥部综合协调办公室

2022年10月26日

城六区中小学、大学周边检查排名情况

序号	地区	得分	排名	备注	序号	地区	得分	排名	备注
1	万柏林区	95	1		4	小店区	90.2	4	
2	尖草坪区	93.4	2		5	杏花岭区	82.8	5	
3	晋源区	92.8	3		6	迎泽区	82.3	6	

本报讯 为加强企业工资宏观调控，引导企业合理确定职工工资水平与增幅，共享企业发展成果，省人社厅10月27日发布我省2022年企业工资指导线：全省企业货币工资增长基准线为9%，上线为12%，下线为6%。

企业要按照《山西省企业工资集体协商条例》等相关规定，与职工开展工资集体协商，根据企业发展规划、年度生产经营目标和经济效益等情况，综合考虑企业劳动生产率提高以及人工成本投入产出率、职工工资水平市场对标等因素，参考我省企业工资指导线，确定2022年职工平均工资增长幅度。其中，生产经营情况较好的企业，可围绕企业工资指导线基准线确定职工平均工资增幅；经济效益增长较快、工资支付能力较强的企业，可在基准线和上线区间内安排工资增长；人工成本压力较大的企业在支付能力允许的情况下，可不低于工资指导线下线确定职工平均工资增幅；企业确因生产经营困难、不能按照工资指导线范围安排职工工资增长的，依法履行必要的民主协商程序后，可低于工资指导线下线（含零增长或负增长）确定工资水平，企业支付给在法定工作时间或劳动合同约定工作时间内提供了正常劳动职工的工资，在剔除规定项目后，不得低于当地最低工资标准。

对国有企业履行出资人职责的各有关部门，在参考工资指导线核定所监管国有企业工资总额时，要严格执行相关规定，对2021年度在岗职工平均工资高于同年度全国城镇单位就业人员平均工资（10.7万元）2倍即21.4万元的企业，在符合工资联动要求情况下，2022年工资总额增幅应低于企业经济效益增幅的80%；国有企业未实现国有资产保值增值的，工资总额不得增长或要适度下降。我省今年的企业工资指导线，适用于山西省境内的所有城镇企业在岗职工工资分配，执行时间为2022年1月1日至12月31日。（李晓井）

我省加强危险货物运输车辆安全管理

高速服务区停放

单次不超过45分钟

本报讯 禁止危险货物运输车辆在高速公路收费站外广场长时间停放、聚集；单次停放时间一般不超过45分钟……近日，我省出台《山西省高速公路危险货物运输车辆通行与服务区停放安全管理办法》（简称《办法》），以加强危险货物运输车辆在高速公路通行与服务区停放的安全管理。

《办法》明确，高速公路危险货物运输车辆通行与服务区停放安全管理应当坚持安全、畅通、少控、严管的原则。高速公路通行管理应当保障危险货物运输安全畅通，最大程度减少禁行、限行路段、时间和范围。对确需限制危险货物运输车辆通行的，应当综合考虑相关因素，限制通行时段应当在0时至6时之间确定，限制通行路段应当按照最小化原则确定，并依法履行相关程序，提前30日向社会公布。

高速公路经营单位应当在高速公路省界入口、收费站入口等显著位置设置限行措施公告牌，规范设置和完善限行、绕行提示等标志，引导车辆合理选择行驶路线。

驾驶人员应当按照服务区的标志或管理人员的引导停放运输车辆，特别注意其他危险货物运输车辆悬挂或者喷涂的警示标志，与不同运输介质接触后会发生剧烈化学反应释放有毒有害、可燃气体或存在火灾、爆炸风险以及对运输介质泄漏、火灾等事故的施救方法相抵触的其他危险货物运输车辆保持合理距离。

因住宿、限行等原因需要长时间停放的，驾驶人员、押运人员应当设置警戒带，并按照有关规定采取相应的安全防范措施，确保罐式车辆罐体、可移动罐柜、罐箱的关闭装置处于关闭状态。限行时段外，危险货物运输车辆单次停放时间一般不超过45分钟。

禁止在临时停车区内从事车辆装载介质的取样、倒罐、泄压和罐体维修等与车辆停放、行驶无关的作业行为，禁止在临时停车区内制造或使用明火，禁止其他车辆和无关人员进入临时停车区，禁止危险货物运输车辆在服务区乱停乱放。（齐向真）

奋进新时代

山西文旅成就展开展

本报讯 历经春华秋实，镌刻非凡印记。10月24日，“奋进新时代”山西文旅成就展在太原